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І. Загальні положення

Реалізація державної політики та зусилля місцевої влади та активістів протягом останніх років обумовила певні позитивні зміни у сфері фізичної культури та спорту. 
Проте, досягнутий рівень розвитку фізичної культури і спорту на території територіальної громади не забезпечує оптимальної рухової активності кожного мешканця впродовж усього життя, поліпшення стану здоров'я, профілактики захворювань та фізичної реабілітації. Ситуацію зі станом здоров’я населення в громаді можна визнати такою, що потребує суттєвої корекції. Низький рівень оздоровчої рухової активності населення стримує підвищення життєздатності систем і функцій організму людини - фундаменту профілактики захворювань. Загострення екологічного становища, вади соціального захисту, проблеми медицини та низький рівень фізичної культури населення зумовлюють напружену демографічну ситуацію. Несприятливі умови життя, поглиблення економічної кризи стають причинами збільшення кількості захворювань різного типу. Значний відсоток дітей мають незадовільну фізичну підготовку або звільнені від занять фізкультурою, також спостерігається низький рівень фізичного здоров’я та здорового харчування у людей середнього віку.

Особливе занепокоєння викликає погіршення здоров'я дітей та підлітків. Як і раніше, значна їх кількість має суттєві відхилення у фізичному розвитку та стані здоров'я. Ситуація загострюється через популярність у молодіжному середовищі таких привабливих видів нефізичної діяльності, як ігрові автомати, комп'ютерні ігри тощо. У зв'язку з відсутністю традицій здорового та активного дозвілля гострими проблемами є широке розповсюдження тютюнопаління, зловживання алкоголем, вживання наркотичних засобів, психотропних речовин і, як наслідок, зростання антигромадських проявів та загострення криміногенної ситуації, особливо у молодіжному середовищі.

На постійній основі Могилівською сільською радою організовано та фінансується за рахунок бюджету проведення фізкультурно-спортивних змагань у спортивній залі ККЗ "Могилівський сільський будинок культури". У штаті закладу є 1тренер-викладач та дисципліни: рукопашний бій (працює молодша та старша вікові групи), настільний теніс. Відвідування закладу є безоплатним. 

Стратегічною метою розвитку фізичного виховання, фізичної культури і спорту є створення необхідних умов для занять фізкультурно-оздоровчою і спортивною діяльністю сільського населення, які б відповідали вимогам Закону України „Про фізичну культуру і спорт ” на базі комунального клубного закладу "Могилівський сільський будинок культури".
Основні завдання для ККЗ "Могилівський СБК" - гармонійний розвиток особистості, фізична підготовка, зміцнення здоров’я дітей, молоді та дорослого населення засобами фізкультури та спорту, формування здорового способу життя; підготовка членів клубу та представництво громади у спортивних районних та обласних змаганнях. Також, на базі ККЗ постійно діє футбольна команда, а деякі мешканці громади, є постійними гравцями команд району та області. 

Пріоритетними напрямами розвитку фізичного виховання, фізичної культури і спорту серед сільського населення на сучасному етапі є:

- впровадження дійової системи фізкультурної просвіти населення, що сприяла б формуванню традицій і культури здорового способу життя, престижу здоров’я мешканців, залученню їх до активних занять фізичними вправами;

- задоволення потреб населення з фізкультурно-спортивного руху  при залученні кваліфікованих фізкультурних кадрів, забезпечення їх відповідного соціального статусу створення необхідних умов для  праці.
- реалізація програмних питань, пов’язаних з будівництвом нових та реконструкцією існуючого фізкультурно-оздоровчого майданчика на території шкіл селища та села. 
Основні причини  виникнення  проблем у сфері фізичної культури і спорту характеризуються такими факторами:

- невідповідність потребам населення послуг, що надаються засобами фізичної культури і спорту за місцем проживання, роботи громадян та в місцях масового відпочинку населення;

- не сформованість сталих традицій та мотивацій, недостатній рівень просвіти населення щодо ведення здорового способу життя, відсутність ефективної системи стимулювання населення до збереження свого здоров'я і продовження тривалості життя засобами фізичної культури та спорту;

- обмежена рухова активність, травматизм, поширення нікотинової, наркотичної, алкогольної залежності, асоціальної поведінки у молоді, нераціональне та незбалансоване харчування, вживання допінгових речовин;

- слабка фізична підготовка призовної молоді до служби у Збройних Силах України та інших військових формуваннях;

- відсутність сучасної спортивної інфраструктури, здатної задовольнити попит населення у щоденній руховій активності відповідно до фізіологічних потреб, у тому числі осіб з обмеженими фізичними можливостями.

Вищезазначені проблеми можливо розв’язати за умови ефективної підтримки з боку владних структур усіх рівнів, виділення необхідних коштів на проведення навчально-тренувальної роботи та спортивних заходів, поліпшення матеріально-технічної бази сфери фізичної культури і спорту тощо.

Програма та заходи щодо її реалізації розроблені відповідно до Закону України "Про фізичну культуру і спорт" і розраховані на 2019-2025 роки, що дасть можливість виконати поставлені завдання згідно із сучасними потребами економічного та соціального розвитку країни.

ІІ. Мета та основні завдання Програми
Програма визначає стратегію розвитку сфери фізичної культури і спорту на території Могилівської  ТГ на  2019-2025 роки. Метою Програми є:

- забезпечення розвитку всіх напрямів фізичної культури, базуючись                    на принципах рівності та недискримінації;
- створення умов для залучення широких верств населення                                    до систематичних занять фізичною культурою та масовим спортом                                  з урахуванням віку, статі, стану здоров’я, інтересів, побажань, здібностей                      та індивідуальних особливостей кожного, популяризації здорового способу життя та сприяння розвитку фізкультурно-спортивної реабілітації;

- створення умов для максимальної реалізації здібностей обдарованих дітей та молоді, в тому числі і молоді з інвалідністю, у дитячо-юнацькому.

- створення цілісної системи забезпечення сфери фізичної культури                          і спорту шляхом удосконалення кадрового, матеріально-технічного, фінансового, науково-методичного, медичного, інформаційного забезпечення, активізації співпраці з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості, удосконалення системи морального і матеріального заохочення у сфері фізичної культури та спорту, стимулювання досягнення високих спортивних результатів.

- сприяння духовному і фізичному розвитку дітей та молоді;

- забезпечення вільного доступу до послуг з виховання фізичної культури     і розвитку спорту на базі закладу ККЗ "Могилівський СБК";

- створення умов для розвитку різних видів спорту, організації                               та проведення районних, обласних змагань та зміцнення матеріально-технічної бази.
ІV. Напрями реалізації завдань Програми:
- формування нових підходів до фізичного виховання і спорту, виходячи з існуючих соціально-економічних реалій;

- впровадження ефективних форм, методів і засобів фізкультурно-спортивної діяльності та видів спорту з урахуванням місцевих, районних та регіональних особливостей, традицій, які б забезпечили належне проведення фізкультурно-оздоровчої роботи;

- забезпечення збереження наявної матеріально-технічної бази, поліпшення умов її функціонування, визначення стратегічних напрямів дальшого розвитку.

V. Фінансове забезпечення Програми
Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету, які передбачаються для виконання програм і заходів з розвитку фізичної культури і спорту, а також за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством, враховуючи власні ресурси громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості, підприємств і організацій різних форм власності, вітчизняних та іноземних інвесторів, спонсорів, власні кошти громадян.

Обсяги видатків місцевого бюджету на виконання Програми щорічно визначаються у межах кошторисних бюджетних призначень на відповідні роки.
VІ. Очікувані кінцеві результати виконання Програми.
- запровадження доступних, якісних та різноманітних форм оздоровчих, рекреаційних, реабілітаційних та спортивних послуг для різних груп населення;

- підвищити рівень охоплення громадян, насамперед дітей та молоді, всіма видами фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи;

 - щороку зменшувати кількість дітей та молоді, віднесених за станом здоров'я до спеціальної медичної групи;

- привести стан спортивних об’єктів громади у відповідність із сучасними стандартами, що надасть змогу забезпечити на спортивних спорудах мінімальний обсяг рухової активності громадян;

- створити цивілізовані умови для соціальної адаптації та фізкультурно-спортивної реабілітації інвалідів та осіб з обмеженими фізичними можливостями;

- удосконалити систему підготовки спортсменів, покращити результати виступів спортсменів та збільшити кількість завойованих спортсменами нагород на районних та обласних змаганнях, що сприятиме затвердженню патріотичних почуттів у громадян та підвищенню авторитету                         Могилівської  ТГ у обласному та всеукраїнському спортивному співтоваристві.

- створення умов для реалізації творчого потенціалу різних верств населення, особливо молоді, спрямування їх на духовне та фізичне становлення і самовдосконалення засобами фізичної культури і спорту;

- збільшення до 2025 року чисельності представників різних верств населення, у тому числі дітей і підлітків, які регулярно займаються різними видами фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи, що має забезпечити зниження рівня злочинності серед підлітків та молоді, зупинити поширення наркоманії, алкоголізму, паління;

- створення цивілізованих умов для соціальної адаптації та реабілітації інвалідів та осіб з уродженими вадами фізичного і розумового розвитку;

VІІ. Реалізація Програми здійснюється за такими напрямами:
1. Фізкультурно-оздоровча та спортивна робота:

- фізичне виховання і фізкультурно-оздоровча робота у навчально-виховній сфері;

- спортивна діяльність.
2. Фізичне виховання та спортивна діяльність населення із специфічними професійними та фізичними характеристиками:

- фізкультурно-оздоровча та спортивна діяльність серед інвалідів;
- фізкультурно-оздоровча та спортивна діяльність серед  мешканців селища, села.
VІІІ. Матеріально-технічне забезпечення
Головним завданням матеріально-технічного забезпечення фізичного виховання, фізичної культури і спорту є регулювання процесу збереження                   та подальшого розвитку матеріально-технічної бази фізичної культури і спорту на основі поєднання зусиль і можливостей і відповідальності суб’єктів державної і недержавної форм власності у процесі ринкових перетворень.
ІХ. Управління та контроль за ходом виконання Програми
Головним виконавцем і координатором Програми є відділ освіти, культури, молоді і спорту Могилівської сільської ради. Контроль за її виконанням здійснює Могилівської сільська рада. Двічі на рік  відділ  освіти, культури, молоді і спорту Могилівської сільської ради звітує на засіданні виконавчого комітету сільської ради щодо виконання програми, один раз на рік – на засіданні сесії сільської ради. Звіт про виконання програми                              публікується на сайті сільської ради.

Секретар ради 
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