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1. Загальна частина

 Стан здоров’я населення - це найважливіший чинник                  соціально-економічного розвитку суспільства. Здоров’я людини                             є непересічною цінністю, має важливе значення у житті кожного,              становить ключовий аспект національної безпеки, визначає можливості досягнення індивідуального і суспільного добробуту та благополуччя, перспективи стійкого розвитку будь-якої країни в цілому і кожної територіальної одиниці окремо. Визначаючи здоров’я одним з невід’ємних прав людини, усі країни світового співтовариства докладають зусиль                  для його збереження та зміцнення. 
Головною метою діяльності в галузі охорони здоров'я                                    є наближення висококваліфікованих та якісних медичних послуг                                до всіх верств  населення, профілактика та забезпечення раннього               виявлення захворювань, підвищення рівня ефективності використання ресурсів, формування мотивації до здорового способу життя населення                  та покращення демографічної ситуації.
 Первинна медична допомога та вторинний рівень надання                  медичної допомоги, які забезпечуються комунальними підприємствами:                          НКП «Царичанський центр первинної медико-санітарної допомоги» Царичанської селищної ради   та КП «Царичанська центральна лікарня» Царичанської селищної ради  є важливою складовою частиною системи охорони здоров’я населення громади.
 Програма розвитку, підтримки комунальних підприємств                 охорони здоров’я та надання медичних послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантій медичного обслуговування населення,              (далі – Програма) розроблена на підставі Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про державні фінансові гарантії                   медичного обслуговування населення», Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України, Бюджетного кодексу України, розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції реформи фінансування системи охорони здоров’я», Методичних рекомендацій з питань перетворення закладів охорони здоров’я з бюджетних установ у комунальні некомерційні підприємства та визначає перспективи розвитку галузі охорони здоров’я. послугами якої користуються мешканці Могилівської сільської територіальної громади.
 Програма орієнтована на забезпечення надання якісної                    медичної допомоги на первинному та вторинному рівнях всім верствам населення за рахунок розвитку існуючих медичних послуг.
 На території Могилівської громади функціонують наступні             медичні заклади:
- КЗ «Могилівська АЗПСМ»;
- КЗ «Новопідкрязька АЗПСМ»;  
- КЗ «Молодіжнянська АЗПСМ»;
- КЗ «Зорянський ФАП»;
- КЗ «Проточанський ФАП»;
- КЗ «Катеринівський ФАП»;
- КЗ «Щербинівський ФАП». 

Ці комунальні медичні заклади первинної ланки є структурними підрозділами КНП "Царичанський центр медико-санітарної допомоги" Царичанської селищної ради. Могилівською ТГ, в рамках міжмуніципального співробітництва, із комунальної власності громади Центру передані повноваження у сфері управління, а також  передане майно у безоплатне тимчасове користування.
Закладів охорони здоров’я вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги Могилівська громада не має, тому надання медичних послуг вторинного рівня жителям громади здійснює КП "Царичанська ЦЛ" ЦСР.
[bookmark: _GoBack]Виконавчий комітет Могилівської сільської ради уклав низку   угод                    з Царичанською селищною радою щодо оплати медичних послуг,  які надаються мешканцям громади КНП "Царичанський ЦПМСД" ЦСР  та КП "Царичанський ЦЛ" ЦСР. В рамках діючих угод до бюджету Царичанської селищної ради за рахунок коштів бюджету Могилівської громади передаються  трансферти для забезпечення додаткового фінансування, як медичних закладів первинної, так і, вторинної ланки. 
 Комунальні підприємства здійснюють некомерційну діяльність, спрямовану на досягнення соціальних та інших результатів у сфері охорони здоров’я, без мети одержання прибутку, а також приймають участь у виконанні державних і місцевих програм у сфері охорони здоров’я. 
Актуальність Програми продиктована необхідністю поліпшення якості надання та доступності первинного та вторинного рівня медичної допомоги населенню, поліпшення матеріально-технічної бази закладів, створення необхідних умов для перебування пацієнтів та роботи медичного персоналу, оновлення лікувально-діагностичної апаратури, підвищення престижу праці медичних працівників, покращення їх соціального та економічного становища. У Програмі визначено цілі розвитку комунальних підприємств, визначено основні завдання, вирішення яких сприятимуть наданню первинного та вторинного рівня медичної допомоги населенню. 
У Програмі викладені правові, організаційні, лікувально-профілактичні, економічні та соціальні засади охорони здоров’я, метою яких є забезпечення високої працездатності і довголітнього активного життя громадян України, усунення факторів, що шкідливо впливають на їх здоров’я, упередження і зниження захворюваності, інвалідності та смертності. У роботу закладів охорони здоров’я впроваджуються сучасні медичні технології за рахунок оснащення сучасним медичним обладнанням, що сприяє мінімізації факторів ризику захворювань та створення сприятливого для здоров’я середовища. У закладах охорони здоров’я використовуються галузеві та міжнародні стандарти щодо діагностики, лікування, профілактики захворювань та реабілітації хворих.

2. Опис проблеми первинного та вторинного рівня медичної допомоги на розв’язання яких спрямована Програма

  З 1 січня 2018 року в Україні розпочалася медична                             реформа – за принципом "гроші ходять за пацієнтом" для первинної ланки медичних працівників, з 01 квітня 2020 року втупив в дію другий етап реформування для вторинної (спеціалізованої) ланки медичної допомоги. Реформування галузі охорони здоров’я, здійснення належного обсягу надання медичної допомоги населенню вимагає суттєвого покращання.       Тому, Могилівська сільська рада повинна забезпечити додаткові гарантії щодо організації надання медичної допомоги населенню, шляхом прийняття та реалізації відповідної Програми.
Існуючі проблеми охорони здоров’я є непростими для вирішення, мають багатоаспектний комплексний характер, що обумовлює необхідність оновлення підходів до охорони здоров’я, розробки і реалізації нових стратегій та програм. Покращення якості надання медичної допомоги можливе лише при впровадженні нових інноваційних методів діагностики               та лікування, закупівлі сучасного медичного обладнання та матеріальній мотивації праці медичних працівників. Досягнення даної мети можливе лише за умови раціонального використання наявних фінансових та кадрових ресурсів, а також консолідації бюджетів різних рівнів для оплати послуг,              які будуть надаватися комунальними підприємствами медичної галузі. Протягом попередніх років вирішено ряд завдань, спрямованих                               на забезпечення прав громадян на якісну та доступну медичну допомогу                на первинному та вторинному рівні, створення належних умов для перебування пацієнтів в закладах охорони здоров’я та роботи медичного персоналу. Вдалось частково покращити матеріально-технічне, організаційне, кадрове та медикаментозне забезпечення закладів. 

3. Мета Програми

Метою Програми є збереження та зміцнення здоров’я мешканців Могилівської ТГ, підвищення ефективності заходів, спрямованих на профілактику захворювань, зниження рівнів захворюваності, інвалідності і смертності населення, підвищення якості та ефективності надання медичної допомоги, підвищення якості життя, забезпечення захисту прав громадян на охорону здоров’я. 
Також,  метою Програми є забезпечення реалізації вимог Закону України  "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)" та інших законодавчих актів, нормативних документів, тощо,  щодо здійснення  заходів з запобігання виникнення і поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2.

4. Шляхи і способи розв’язання проблем

Досягнення визначеної мети Програми можливе шляхом: 
1. Надання фінансової підтримки комунальним підприємствам для забезпечення надання населенню медичної допомоги; 
2. Поетапне оновленням матеріально-технічної бази; 
3. Вирішення кадрового питання та підвищення якості кадрового забезпечення та рівня професійної підготовки фахівців з питань профілактики і раннього виявлення хвороб, діагностики та лікування;
4. Підвищення ефективності санітарно-освітньої роботи та пропаганди здорового способу життя з широким використанням сучасних технологій та засобів масової інформації; 
5. Спрямування зусиль медичних працівників на виявлення захворювань на ранніх стадіях та проведення ефективної профілактики їх на функціональній стадії або на стадії мінімальних морфологічних змін; 
6. Пріоритетності надання медичної допомоги дітям, матерям та населенню похилого віку. 

5. Перелік завдань і заходів програми

Перелік завдань і заходів програми наведено в додатку №3 до рішення Могилівської сільської ради.

 6. Строки та етапи виконання програми

Виконання програми здійснюватиметься протягом 2021 – 2025 років у межах наявних та залучених матеріально-технічних та фінансових ресурсів.
Програма реалізовуватиметься в один етап.

7. Обсяг та джерела фінансування Програми

Фінансування завдань і заходів Програми планується здійснювати                 за рахунок коштів місцевого бюджету, а також за рахунок інших джерел,               не заборонених чинним законодавством. Фінансування заходів Програми здійснюється у межах видатків, передбачених в місцевому бюджеті та може уточнюватись протягом року. Обсяг бюджетних коштів визначається виходячи із фінансової можливості бюджету. Фінансова підтримка                            є безповоротною. Прогнозовані суми фінансової підтримки наведені                         в додатку до Програми. 

8. Очікувані результати виконання Програми

 	Виконання Програми дасть змогу підвищити ефективність роботи закладів охорони здоров’я.
Виконання Програми сприятиме:
- досягненню оптимального планування і розподілу фінансових ресурсів; 
- гарантованому збільшенню  обсягу надання медичних послуг населенню;
-  доступності та підвищенню рівня якості надання первинної медико-санітарної допомоги населенню завдяки оснащенню закладу охорони здоров'я сучасним медичним обладнанням та кваліфікованими медичними кадрами;
- наближення кваліфікованої медичної допомоги до кожного окремого пацієнта і його сім'ї;
-  підвищенню ефективності роботи медичних працівників;
- підвищення соціальних стандартів життя медичних працівників громади;
- поліпшенню демографічної ситуації та основних показників,                    які характеризують стан здоров'я населення.

9. Прикінцеві положення

 Програма визначає мету, завдання і шляхи розвитку первинного                  та вторинного рівнів надання медичної допомоги населенню, враховуючи стратегічні завдання та прогнозовані обсяги фінансового забезпечення. Програма має відкритий характер і може доповнюватись (змінюватись)                    в установленому чинним законодавством порядку. 



Секретар                                                     В.І. НЕВТРИНІС







